

# 我县扫黑除恶持续发力显成效

扫黑除恶专项斗争开展以来,县公安局积极履行打击职责,聚焦线索核查、精准打击、宣传发动等重点方面,持续向各类黑恶势力发起凌厉攻势。目前共打掉其他涉恶类共同犯罪团伙5个,恶势力团伙5个,涉恶类犯罪集团1个,抓获团伙成员156名,追缴查封涉案财物价值170余万元。扫黑除恶大案要案攻坚工作做法被山东电视台报道,取得阶段性成果。

**强化线索排查 对黑恶犯罪全面出击**

围绕重点人员,深挖情报。集中排查梳理辖区内涉黑涉恶重点人员,对涉及人员进行现实表现、交往、经济状况等进行全面调查。同时,对近两年来办理案件全面“回头看”,细致梳理近两年的涉恶案件,9类案件,信访案件,村“两委”成员涉黑涉恶犯罪案件和110警情,从中发现涉黑涉恶线索,进行逐条分析,精准研判,为打击处理奠定坚实基础。围绕重点行业,梳理线索。结合济南实际,对辖区内

**强化精准打击 对黑恶犯罪全面亮剑**

快速出击破案。2018年3月2日凌晨2时许,犯罪嫌疑人李某、王某等在沂河河畔违法强盗采矿,被沂河河务局南管理所巡查发现,执法人员在证据保存扣押相关车辆时,犯罪嫌疑人纠集社会人员十余人采取暴力手段殴打执法人员,致2名执法人员受伤,并将执法人员的车辆强行开走。接报后,县公安局领导高度重视,迅速抽调精干力量,成立专案组,通过梳理摸排,调查走访,视频监控及人像比对等侦查措施,迅速锁定该案主要犯罪嫌疑人李某明、尹某杰等,并先后将逃匿外地的主犯李某明、尹某杰、王某抓获归案。深度研判团伙。2018年4月,沂南县公安局接到群众举报线索后,立即立案,快侦快破,摧毁了以依汶菜场王某某恶势力犯罪集团。目前,该案已抓获犯罪嫌疑人5名(包括高藏犯王某1名),其中逮捕4人,取保候审1人,上网追逃2人,现已查明,2016年12

月份以来,犯罪嫌疑人王某纠集王某、卜某、佟某伟、杨某文、杨某彬等骨干成员,为垄断沂南县依汶、马牧池、界湖等地蔬菜批发市场泡沫箱,伙同他人先后实施聚众斗殴、寻衅滋事、聚众赌博、非法持有枪支、强迫交易、贩卖毒品等犯罪20余起,从中牟利10万余元,并致伤多人,打案不报追逃犯。“2017-1-15”(沂南-巨野高速公路)聚众斗殴案被市公安局列为“恶势力团伙”督办案件,沂南县公安局不遗余力,强力推进专项行动,该案又取得突破性进展,两名在逃人员被抓获归案,逮捕4人。6月14日,该团伙中的10名被告人被沂南县人民法院依法判决。

**强化宣传发动 对黑恶犯罪全面围剿**

组织民警进社区、到农村、入厂矿、进市场,发放张贴宣传材料1200余份,设立黑恶势力违法

## 界湖街道对城乡社区党员干部进行培训

4月20至21日,界湖街道对街道农村、城市社区党员干部进行集中封闭式培训,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立党工委书记的主体责任意识。

会上,街道党工委书记张新针对新时期党员干部的要求是什么、下一步的工作任务是什么、如何履行好自己的工作职责等三个方面进行了详细讲解,并结合街道前工作实际和身边实例上了一堂生动的党课。街道党工委办公室主任刘以理以理论联系实际,深入浅出地讲解了“两学一做”常态化制度化,并结合近年来修改工作经验和与大家交流了做好群众工作的经验和方法,讲解了农村安全工作的必要性和相关规定要求等。

街道领导和机关工作人员的讲课,深入浅出,让大家懂事明理,来自基层一线的南村社区书记李凤德、大庄镇南官庄村书记李云波、依汶镇后岭子村书记梁兆利的经验介绍,质朴的语言,生动的故事,表达了他们矢志初心的坚定和决心,让大家既感同身受又见人见事见真情,学有榜样,赶有目标,直呼大呼有所谓。

(肖晋勇)

## 县不动产登记中心召开不动产登记“集成网办”业务培训会

4月23日,县不动产登记中心召开不动产登记“集成网办”业务培训会,进一步深化放管服改革,推进审批服务便民化,进一步增强群众获得感。

会上详细介绍了不动产登记“集成网办”的操作流程和具体要求,按照分步推进、有序实施的原则,逐步向银行开放抵押权预告登记、抵押权登记、抵押权注销登记、不动产查封查询等业务;同时积极拓宽信息共享渠道,探索搭建银行端不动产查封信息查询模块,帮助银行机构实时掌握查封、抵押动态,强化银行贷前、贷中、贷后管理,有效提高信贷风险防范水平。

不动产登记“集成网办”模式,充分运用“互联网+政务服务”,推进“三项集成”(信息集成、流程集成、人员集成),实现了不动产抵押登记业务的一网通办(线上申请、联网审核、网上反馈、现场核验、一次办结)。申请人只需在银行签订不动产抵押合同的同时提交抵押登记申请材料,所提交的登记材料便可通过网络传输至登记机构,无需当事人再到登记机构提交申请,办理业务,避免了群众多次往返银行与登记机构,极大地提高了办事效率,实现了不动产抵押登记“不见面审批”。“集成网办”模式的实现是深入贯彻落实“放管服”及“一次办好”精神的推出的又一便民利民新举措,坚持“数据多跑路,群众少跑腿”,坚持便民惠民,利民便民工作目标的成果。

(王鑫)

## 岸堤小学举行“成童礼”仪式

4月24日,岸堤小学开展感恩立志活动,以“告别童年 感恩立志”为主题,希望面临毕业的少先队员们,知恩、感恩、报恩,明确自己的使命和责任,树立为国家和民族奋斗的决心。

成童礼仪式由“感恩父母”“感谢师恩”“立志宣誓”三个部分组成。少先队员代表通过(写给父母的一封信)吐露心声,表达感恩之意,老师代表致词到主席台,少先队员致敬献词,送上自制贺卡表达敬意。全体少先队员面对国旗宣誓,立志为共产主义事业奋斗终身,最后全体学生在条幅上写下了自己的名字。

活动的开展取得了良好的教育效果并获得家长和社会的一致好评。这必然是一次心灵的碰撞,情感的交融,也是岸堤小学助力少先队员健康成长的有力举措。

(刘小鑫)



五一来临,气温迅速回升,学生户外活动增多。沂南县第五实验小学组织开展防溺水专题安全教育活动,告诫学生不要私自下水游泳,远离危险水域,防范溺水事故的发生,确保学生安全。

(高金福摄)

## 社会聚焦

# 双墩镇人大提升代表履职能力架起党群连心桥

双墩镇人大紧紧围绕党委中心工作开展各项活动,通过抓自身建设,不断提升履职能力。架起了一座连接党和群众的连心桥,推动了全镇经济社会又好又快发展。

围绕党委政府中心工作,开展调研视察活动。镇人大通过视察和调研的形式,对党委政府的中心工作和重点民生问题及群众反映的热点难点问题进行了监督检查。为进一步加快全镇种植业结构调整步伐,镇人大组织人大代表对全镇种植项目巩固发展工作进行视察,对存在的问题思想认识不高、农民素质偏低、市场信息不畅、发展资金短缺、4个方面的问题,提出了强化组织领导、强化市场引导、强化科技推广、强化部门协调4项工作建议;针对群众反映强烈的农村秸秆综合利用、农村社会养老、农村社会治理等问题存在的困难,镇人大组织代表认真学习党的各项方针政策,进一步坚定理想信念,提高创新思维和法治思维能力,抓好规范化建设。通过修订镇人大各项工作制度,创建“代表之家”活动室,加强人大档案管理,提升乡镇人大工作水

平。开展形式多样的代表活动。在人大代表中开展了以“提出一条有价值的建议、引进创办一个重大项目、包扶一个贫困户、调解一件矛盾纠纷、为群众办一件实事”为主要内容的“五个一”活动。积极参与农村社会治理。年初以来,代表参与农村社会治理来信来访99案次,363人次,督办信访案件19件,息访13件,较好地维护了群众的利益。

加强代表学习培训,提高代表履职能力。采取以会代训、专题讲座、请法律专家授课等方式,开

展法律法规、人大业务、代表知识法律培训。通过开展代表述职评议活动,增强代表履职意识。采取张贴公告、印发宣传资料等方式广泛宣传发动,让更多选民关注并参与代表述职评议活动。通过加大人大宣传力度,提升人大工作影响力。工作中做到人员、经费、任务三落实,充分发挥各类新闻媒体的优势,拓展宣传渠道,加大宣传力度,为人大工作的创新发展营造良好的舆论氛围。

(代德鑫)

进行视察,对存在的问题思想认识不高、农民素质偏低、市场信息不畅、发展资金短缺、4个方面的问题,提出了强化组织领导、强化市场引导、强化科技推广、强化部门协调4项工作建议;针对群众反映强烈的农村秸秆综合利用、农村社会养老、农村社会治理等问题存在的困难,镇人大组织代表认真学习党的各项方针政策,进一步坚定理想信念,提高创新思维和法治思维能力,抓好规范化建设。通过修订镇人大各项工作制度,创建“代表之家”活动室,加强人大档案管理,提升乡镇人大工作水

平。开展形式多样的代表活动。在人大代表中开展了以“提出一条有价值的建议、引进创办一个重大项目、包扶一个贫困户、调解一件矛盾纠纷、为群众办一件实事”为主要内容的“五个一”活动。积极参与农村社会治理。年初以来,代表参与农村社会治理来信来访99案次,363人次,督办信访案件19件,息访13件,较好地维护了群众的利益。

加强代表学习培训,提高代表履职能力。采取以会代训、专题讲座、请法律专家授课等方式,开

展法律法规、人大业务、代表知识法律培训。通过开展代表述职评议活动,增强代表履职意识。采取张贴公告、印发宣传资料等方式广泛宣传发动,让更多选民关注并参与代表述职评议活动。通过加大人大宣传力度,提升人大工作影响力。工作中做到人员、经费、任务三落实,充分发挥各类新闻媒体的优势,拓展宣传渠道,加大宣传力度,为人大工作的创新发展营造良好的舆论氛围。

(代德鑫)

“铃声就是生命,坚守岗位待命;时间就是生命,认真接听待命;这是县人民医院120全体医护人员时刻都牢记的职责。李楠以“健康所系,生命相托”作为自身的行为准则,以“呼救必接,出诊迅速,急救及时,爱心奉献”作为自己的服务宗旨,在平凡的工作岗位上,兢兢业业,默默实现着人民警察的中国梦。

面对重大灾难,她沉着冷静,尽最大努力指挥抢救更多的生命;面对突发事件,她合理调度,用最便捷途径解决困难;面对特殊困难,通力协作,用集体的智慧战胜挑战。无论寒暑,她不分昼夜坚守在自己的岗位上,放弃了正常的生活规律,错过了难得的家人团聚,为的是接通那电话时送去的丝丝温暖,为的是生命健康得到保证。作为120急救中心的一名调

度员,李楠深刻地体会到调度接诊工作的艰辛与不易,她感受到了责任的重大,在工作中,她尽职尽责。每当完成一项救助任务后,成就感油然而生。她认为,一名调度员,不但要具备扎实的急救知识,更要有一颗爱心,圆满的完成每一项调度任务是非常不容易的。

为使急救患者得到迅速有效的救治,李楠心中一直有一个活地图,保证第一时间准确派车,尽量不让灿烂的生命在意外中

流逝。去年10月李楠接到呼救电话,一位母亲接孩子放学回家路上,被一辆货车撞伤,当时孩子昏迷不醒,突如其来的事故令这位母亲不知所措,更是不知孩子具体的病情,李楠一面安排车上一边拨打急救电话110,并及时的工友很焦急的怎么处理,李楠用自己专业的知识和平时积累的临场经验,在电话里一边耐心安抚工友,并及时安排救护车。由于李楠正确的指导和及时的派车,这位患者保住了手,事后他们万分感谢李楠及其同事,表达了满满的谢意。

节假日期间,高速大雾导致高速发生多起交通事故,连环追尾,110总指挥一个调度员事发过来,120电话一个打进来,时间紧迫,她坚信,只有抓紧每一分钟一秒一秒的处理好每一个日常呼叫,才更有信心的面对各种突发公共卫生事件。

(本记)

## 坚守“生命线”心系报警人

——记县人民医院120急救中心调度员李楠